

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队后勤条例》

据新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队后勤条例》,自2021年1月1日起施行。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,按照“军委管总、战区主战、军种主建”的总原则,重塑军队后勤体系,理顺后勤保障关系,健全后勤工作制度,为进一步规范军队后勤工作、建设强

大的现代化后勤提供重要遵循,为有效履行新时代军队使命任务提供有力保障。《条例》分总则、后勤保障体制、军事行动后勤保障、日常后勤保障、后勤战备与训练、后勤建设、后勤管理、附则,共8章40条,是后勤领域的主干法规。《条例》适应战争形态发展和使命任务拓展,进一步理顺后勤融入联合作战指挥体系的制度机制,规范新的后勤保

障指挥和保障关系,创新提出后勤保障方式方法,规范保障行动组织实施,着力提高后勤战备水平和保障打赢能力。《条例》着眼推进后勤标准化集约化社会化,对构建军队现代资产管理体制、现代军事物流体系的建设内容、任务分工、目标要求等进行规范,调整完善后勤保障、建设与管理等相关制度设计,以制度创新固化改革成果,推动改革成效向战斗力保障力转化。

### 牢记嘱托再出发

## 2020工业互联网大会在南海举行,两大互联网头部企业布局南海 搭上数字快车 南企“腾云”升级

珠江时报讯(记者/李年智 彭美慈 通讯员/李伟婵) 昨日,“工业互联 智造无界”2020工业互联网大会在南海举行,腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地、京东智联云大湾区产业运营中心双双揭牌,会上还对工业互联网产业载体、“腾云计划”重点扶持企业、广东省工业互联网产业集群数字化转型试点进行授牌,一批重点项目也签约落地。副市长赵海、南海区区长顾耀辉、区委副书记伍志强等出席大会。

### 腾讯京东运营项目揭牌

昨日上午,在广东金融高新区的地铁金融城云创大厦,腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地、京东智联云大湾区产业运营中心双双揭牌运营。两大数字巨头的运营中心将立足佛山,面向粤港澳大湾区,为企业数字化转型提供服务,助力南海数字经济高质量发展。

“基地的定位是立足佛山,面向粤港澳大湾区,辐射全球。”腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地负责人、广东北明数科湾区数字技术有限公司总经理王忻介绍,该基地是腾讯工业互联网在大湾区的总部,落户南海是看

中佛山强大的产业基础和南海对工业互联网前瞻的布局。

此外,由京东智联云统筹协调总部资源,在南海建设京东智联云大湾区产业运营中心,赋能高质量发展。目前京东智联云已在南海建立本地化技术与运营团队。

去年6月,南海立足于制造业转型升级的强大需求,出台实施“腾云计划”。今年3月,南海区政府又印发《佛山市南海区工业互联网产业发展扶持办法》,在此带动下,南海区工业互联网产业快速发展。统计数据显示,南海现有上云上平台企业超过1600家。

“在工业互联网发展三年行动计划收官之年,南海区交出了一份优秀的答卷。”赵海希望,南海站在“十四五”的新起点上再接再厉,依托支撑区域产业集群发展的优势,不断探索工业互联网发展的新路径,创造经验,实现新发展。

### 工业互联网生态加速形成

近年来,南海抢抓工业互联网发展先机,大力创建广东省工业互联网创新应用示范区,深入实施“腾云计划”,全面推动制造



大会现场,工业互联网领域企业展示产品,吸引与会人员了解洽谈。

珠江时报记者/黄永程 摄

业向智能化、数字化、服务化方向发展。

“随着腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地、京东智联云大湾区产业运营中心相继落成,国内工业互联网主要头部企业已基本在南海完成布局。”顾耀辉表示,面向未来,南海将继续举全区之力扶持工业互联网发展,大力推进5G+工业互联网应用,加快推动产业集群数字化转型,促进本土制造业与新一代电子信息产业融合发展。

大会上,南海还对认定的9处工业互联网产业载体进行授牌,对第二批共33家“腾云计划”重点扶持企业进行现场授牌,对4个广东省工业互联网产业集群数字化转型试点进行授牌。至此,南海累计认定的“腾云计划”重点扶持企业达到89家。

一批重点项目也现场签约落户南海。佛山市政府、南海区政府与中国工联院签订《共同推动工业互联网创新发展合作框架协议》,此次还有8个工联院

与南海企业合作落地项目同步签约。

大会还发布了《2020佛山市南海区工业互联网产业发展白皮书》和《佛山市南海区通信基础设施建设“十四五”规划》初步成果。数据显示,目前南海区工业网络覆盖率达到75%以上,累计建成5G基站超3000个,5G用户数达到57万户,这些数字均走在全市前列。

(相关报道详见A02版)

### 佛山数字经济峰会暨品牌佛山授牌仪式举行

## 佛山品牌“奥斯卡”三大榜单揭晓

珠江时报讯(记者/李春妹) 昨日,佛山数字经济峰会暨品牌佛山授牌仪式举行,会上发布《2020佛山直播电商情况调研报告》,同时邀请华兴玻璃、睿江云等企业进行数字化升级经验分享。

本次活动由佛山市市场监督管理局、市工业和信息化局、市政务服务数据管理局指导,佛山传媒集团、佛山市企业联合会、佛山市企业家协会主办。

佛山传媒集团党委书记、管委会主任、总编辑宋卫东致辞表示,2020年是不平凡一年,新冠肺炎疫情使得国内国际的大

变局进一步加速和深化,新经济尤其是数字经济在大变局里进一步加速、扩散、融合,佛山传媒集团秉承媒政互动、媒企互动、媒众互动,助推佛山制造和数字经济的融合。相信基于互联网的新经济空间巨大,在互联网新技术的助推下,新的空间将充满了合作的机遇。

品牌佛山授牌仪式上,2020“线上消费者最喜爱的佛山品牌”、2020“佛山数字化升级标杆企业品牌”、2020“品牌佛山榜特色品牌”三大榜单揭晓。其中,美的、蒙娜丽莎等20家企业获得“线上消费者最喜

爱的佛山品牌”称号;亿合门窗、华兴玻璃等20家企业获得“佛山数字化升级标杆企业品牌”称号。

据了解,品牌佛山活动自2007年启动以来,致力推动消费者与佛山产品品牌、企业品牌、区域品牌良性互动,搭建佛山品牌向世界展示的舞台,被誉为佛山品牌“奥斯卡”。

随着互联网通信技术的发展,数字经济已成为城市产业转型升级的重要驱动力,以及全球新一轮产业竞争的制高点。佛山作为中国新一线城市,智能制造与数字经济融合发力,佛山品

牌线下、线上双线出击,“双引擎”激发新动能,引领佛山城市经济高质量发展。

佛山是如何抓住数字化机遇进行发展的?峰会上,广东华兴玻璃股份有限公司董事会秘书罗金昆分享了企业数字化升级的经验。他介绍,通过借助数字化和智能化工具,华兴玻璃近十年的销售额稳步上升,人均产能高速增长。

“佛山企业进行数字化升级,正当其时。”阿里巴巴集团控股有限公司阿里云华南零售与制造解决方案总监于江有建议,企业可以通过IT基础设施云计

算化、核心技术互联网化、应用与场景数据化和智能化等实现数字化转型。

当天仪式上,《2020佛山直播电商情况调研报告》发布,国家工信部品牌培育专家、华南理工大学中国品牌战略研究中心主任陈明对报告进行解读。“佛山产业集群为直播电商的发展奠定了基础,为未来数字经济转型升级奠定了基础。”陈明建议,未来佛山企业要不断提升智能制造和柔性定制的能力,为企业开发新品以及更好适应市场打下坚实的基础。

### 2020佛山金融文化节颁奖典礼举行

## 颁发七大奖项 点赞佛山金融人

珠江时报讯(记者/林应涛) 岁末年终,佛山又迎来了金融文化的盛典时刻。今年佛山涌现出了哪些抗疫先进金融单位?哪些金融单位和金融产品最受市民青睐?昨日举行的“金融赋能 融合发展”2020佛山金融文化节颁奖典礼上,七大奖项揭晓。

作为佛山金融业年度盛会,佛山金融文化节(原理财文化节)于2006年由珠江时报社发起,至今已成功举办15年。15年来,这一盛会与广大金融人共同见证了佛山金融业的发展,

已成为佛山金融界的一大品牌活动。今年共颁出了“2020年佛山金融行业服务之星”“2020年佛山金融行业理财之星”“2020年度佛山金融扶贫先锋单位”“2020年度佛山保险销售卓越单位”“佛山金融系统抗击新冠疫情先进单位”“2020佛山市民最喜爱的金融产品”“2020年佛山市民最喜爱金融单位”等七大奖项。

今年是不寻常的一年,新冠肺炎疫情来袭,国内外形势复杂,对佛山经济社会发展造成了“一定冲击。在这期间,全市金融

系统各单位认真落实党中央、国务院的决策部署,扎实做好金融支持疫情防控、企业复工复产,护航“六稳”“六保”,充分发挥金融业支持疫情防控和经济社会发展的融通作用。

在抗疫期间,佛山银行业快速响应号召,各银行机构为用于疫情防控、捐赠救灾等应急类账户开通绿色通道。在风险可控的前提下,银行机构采用“简化流程、特事特办”的方式,简化企业开户流程,加快业务办理。同时,保障政府机构、防疫相关企业事业单位应急现金、财政资金拨

付、救助款项等应急支付结算需求。仅在1月23日至3月9日期间,佛山市银行机构就通过绿色通道开立防疫相关账户65个,共办理防疫资金汇划、紧急取现等业务1000多笔,金额超过10亿元。

佛山保险业同样积极履行社会责任,在疫情患者客户保险理赔时,佛山保险业承诺放宽保险条款对就诊医院的性质及级别、医保费用等方面限制,取消自费药限制、取消住院延期手续。各保险机构更提供7×24小时理赔在线服务,简化理赔流

程。

机构在行动,佛山金融人也勇当先锋。抗疫过程中涌现出众多金融人先锋团队,如佛山建行张富清党员服务队与青年志愿者、广发银行佛山分行党员志愿者团队等,他们深入抗疫一线,投身村居防疫工作,用行动支持抗疫工作。中国农业银行南海分行高级财务顾问黄智杰表示,在年初抗疫期间,南海分行的金融服务工作紧紧结合实际,服务国家抗疫大局,助力企业复工复产,为广市民提供更多贴心的金融服务。

广东省生活垃圾无害化处理率达99.95%

### 生活垃圾管理条例 明年1月1日起施行

据新华社电 广东省人大常委会23日举行新闻发布会披露,广东省生活垃圾无害化处理率达99.95%,广州市连续三年实现城镇生活垃圾100%无害化处理。

广东省住房城乡建设厅副厅长刘玮介绍,“十三五”以来,全省新建生活垃圾处理设施99座,生活垃圾无害化处理率从90.06%提升到99.95%,焚烧处理能力占比从34.41%提升到66.78%。

“截至12月,全省建成生活垃圾处理设施172座,总处理能力14.9万吨/日,设施数量和总处理能力多年居全国首位。”刘玮说道。

据了解,《广东省城乡生活垃圾管理条例》将于2021年1月1日起施行,突出生活垃圾全过程管理,设置源头减量、分类投放、分类收集、运输与处理、设施建设与保障等专章,细化投放、收集、运输、处理四个关键环节的分类要求。

该条例提高了单位和个人未按规定投放生活垃圾的罚款额度,对单位最高处罚50万元,对个人最高罚款500元。

### 汽车年检新规来了 这些变化值得关注

据新华社电 按照公安部统一规定,公安交管优化营商环境新措施已于日前正式实施。又到一年车辆年检时,新政实施后,备受关注的汽车年检将有哪些变化,今天,一起来了解。

六年免检范围扩大,7-9座车六年内免上线。在实行6年以内的非营运6座以下小微型客车免检基础上,进一步扩大免检范围,将6年以内的7-9座非营运小微型客车(面包车除外)纳入免检范围。

优化检验周期,私家车10年内仅需上线检测2次。对超过6年不满10年的非营运小微型客车(面包车除外),检验周期由每年检验1次放宽至每两年检验1次,即私家车10年内仅需上线检测2次,分别是第6年、第8年。超过15年后,规则没变,需每半年检测一次。

年检时间提到的“第1年、第2年……”是从什么时候算起?关于年检的“第1年、第2年……”指的是车辆注册登记后第几年,而年检有效期是在注册登记月份的最后一天。

如何判断自己的车辆审车时间?车主可以下载“交管12123”手机App,查看车辆检验有效期。从今年4月份开始,机动车检验合格标志已经实施电子化,车主无需去现场更换。

### 883项进口商品 明年将降关税

据新华社电 每逢年末,我国都会根据经济社会发展情况,对下一年部分商品的关税税率进行调整。2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,关税调整将有哪些新安排?

国务院关税税则委员会日前印发2021年关税调整方案,决定从2021年1月1日开始,对883项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。同时,随着我国对外开放持续扩大,部分协定税率、最惠国税率也将在明年迎来降低。